

МЕТАЛЛУРГ

Ежедневная газета — орган партии, завода, заводоуправления Висунского завода

№ 104 (444)

Суббота 29 мая 1937 года

Цена 5 коп.

Массовое молодежное гуляние

Ночным комсомол 29 мая проведет массовое гуляние на лодках.
В 7 часов молодежь соберется на водной станции отбыва под звуки дудкового оркестра на лодках направляется на «Веселый остров» там организуется массовое гуляние, игры, танцы, выступление физкультурников, артистов, балетовые и дуэты. На острове будет работа бубна.
Всеобщее рабочее гуляние, пригласите участие в молодежном массовом!

Перевыборами профсоюзом надо руководить

Профсоюзной организации нашего завода предстоит серьезная работа, проведение отчетно-выборных кампаний, руководящих профсоюзных органов, а также до профсоюзной группы. Выборы будут проводиться согласно решению Пленума ВЦСПС на основе тайного, равного голосования.

Для того, чтобы убедиться, по-настоящему ли провести эту работу, необходимо решение Пленума ВЦСПС изучить, довести его до каждой группы, до каждого члена союза.

Газета „Труд“ от 17 мая в своей передовой статье предупреждает все профсоюзные организации от формального подхода к изучению этих решений.

„Труд“ пишет: „Речь должна быть не только о том, чтобы поинтересоваться по поводу решения Пленума и ограничиться формальным одобрением их. Речь идет о том, чтобы их действительно знала каждая рабочая и служащая“.

В предупреждении наш заводский комитет не подал. Со времени принятия решения пленума прошло более полмесяца, срок достаточный для того, чтобы мы детально изучили решение Пленума ВЦСПС. Но факты говорят об обратном.

В старо-трубином цехе начались совещания профсоюзной группы, в дислокационной цехе беседа в одной сессии товарища Агеева, в старо-мартеновском цехе еще не было совещания профсоюзной группы. В большинстве цехов эта работа совершенно не начата.

Заводский комитет (пред-

седатель тов. Куншер) ограничился созывом совещания цехпрофгрупп где „произнес речь“ и на этом его миссия закончилась.

В цехах тов. Куншер бывает редко и не проверяет как идет подготовка к перевыборам.

Отчетно-выборная кампания должна способствовать укреплению связи заводского комитета с массами, изжитию занеуровско-бюрократических методов руководства и т. д.

Заводский комитет работает все еще старыми методами, кабинетным порядком, оторванным не только от массы рабочих, но и от основной массы профсоюзного актива. И не случайно инструктор завода тов. Бедин только после решения Пленума ВЦСПС стал „размывать“ по инициативе занеуровских пропагандистов.

Подготовка к перевыборам проходит в тихую, ограничилась только совещаниями, неуважается с улучшением профсоюзной работы, не разрешено станковское движение, социалистическое соревнование на заводе, слабо поставлено качество культурно-политической работы среди рабочих и ИТР.

Все это говорит о том, что партийная организация завода, начиная с партийного комитета, не руководит подготовкой в проведении этого важнейшего мероприятия, как выборы профсоюзных органов.

До начала перевыборов, остались считанные дни, надо сейчас по-боевому ввязаться за разъяснение решений Пленума ВЦСПС, это должны возглавлять партийные организации.

Выполнение обязательств станковцев. Она заявляет: „если будете лаять сверху рожнице, тогда будет лаять сведения“. Неоднократно разгоровы с инициативой цехов. События о том, чтобы являлся свидетелем о социальном в среднем ежемесячном разрезе по продолжительности плавков каждого сталевара ни к чему не привели. Я считаю, что пред. завода тов. Куншер лично вынесется это дело.

Ладцев

Следуйте их примеру

26 мая лучших показателем в выполнении плана добились листопротачники. План выполнен на 124,3 пр Стахановцы сменя молотом мастера тов. Коржана прокатали 87 тонн проката, смена Боровиков 86 тонн при сменном плане 63 тонны, Полторы нормы за смену выполняли сталовальщики сменя тов. Стахановы (кромельный цех).

Сталевари мартеновского цеха № 1 план выполнили на 111,3 проц. Лучших результатов добились смена тов. Бушуева, отплавившая 134 тонны стали и смена Неклюдова 117 тонн стали при плане 100 тонн. В ново-мартеновском цехе план перевыполнила смена тов. Киселева. Внесло 167 тонн отливо 210 тонн стали.

Трубопротачники цеха № 1 так же выполняли свой план. Попрямее вперед идет смена Сергина, прокатавшая 44 тонны труб на 7 тонн больше плана. Перевыполнила плав смена тов. Мирошина Медкосортчики, листопротачники, ново-мартеновцы, листопротачники, трубопротачники цеха № 2 план не выполнили.

В президиуме ЦИКа Союза СССР

Президиум ЦИКа Союза СССР принял коммюнике Совнаркома СССР по постановлению об упорядочении засвидетельствования копии с документов, касающихся личных прав и интересов граждан. Учреждения, предприятия и общественные организации могут заверить копии только с документов, которые были выданы ими. Запрещается засвидетельствование копии с паспортов, партийных документов, членских профсоюзных билетов, документов о награждении орденами и грамотами Союза и союзных республик, грамот) и книжек удара в кобу, депутатских удостоверений и воинских билетов.

Алексеев — на поляной станции „Северный полюс“

Главлесбморпуть, МАСС „Правда“, „Известия“

Северный полюс, 27 мая, 17 часов 15 мин. (радио)

В 16 часов 50 минут Алексеев прилетел к нашей станции и. Посадка произошла прераском. Первоначально Алексеев сел за полосу — почти в том же месте, где сели мы 21 мая и тогда мы отнесся дрейфов. Здесь Алексеев точно определился и взял пеленг на нашу льдину, дождался погоды и быстро прошел отдаленные нас неведомое расстояние.

Ждем еще Магурского, тоже севшего в 25 миль от нас, но западе.

Проработав всю ночь, ничем, впрочем, не интересуясь от дня, мы к утру закончили установку ветродвигателя и перенос рации в просторный дом из снега и льда с отдельной комнатой для ледяной коммодой для записного бензинового двигателя.

Первый ток от ветродвигателя пошел на зарядку аккумуляторов.

О. Ю. Шиндт

ПОГОДА НА ПОЛНОСЕ

Вечером 27 мая в главном управлении северного морского пути была получена со станции „Северный полюс“ очерченная метеорологическая сводка. В ней сообщалось, что льдина

продолжает дрейф. Над полюсом — сплошная облачность. Видимость от 4 до 10 километров. Ветер дует с северо-запада в 2 балла. Температура — 8 градусов холода.

Разделяя радость со всей родиной

Разделяя свою радость и вместе со всей страной, приветствуя героев нашей великой родины завоевателей северного полюса.

Завоевание северного полюса, есть крупная победа партии и советского правительства, достижение которого не зная и не зная Мир. Таких славных людей, имеют только наша советская страна.

Желаю успеха героям Арктики в выполнении задачи поставленной великим вождям народа Лениным Сталиным.

Наша сталовальная работа будет еще больше укреплять мощь нашей страны.

Вся страна готовила перелет

Перелет на северный полюс есть результат сталинского руководства. Ноль без волевого свистка за героической работой славных сынов нашей Родины.

Работая по-стхановски мы все участвовали в подготовке перелета. Моя бригада в числе заветного перелета, 26 мая выполнила 45 тонн проката вместо 40 тонн и сменная средний вал за 35 минут вместо плана 1 ч. 30 м.

Пусть люди, герои Арктики с честью выполнят задания нашей партии и товарища Сталина. Мы же будем работать по-стхановски и бороться за честь нашего завода.

Стхановец старотрубиного цеха С. ХАРИТОНОВ

Стхановец БОРОЖИНОВ

Ренордный полет планериста — орденоснца тов. Росторгуева

Новый рекордный полет совершил 27 мая мастер советского планеризма Яков деноснец В. Л. Росторгуев. Вылетел из Москвы, он благополучно сел у зерновоза „Серп и молот“, Сталинградская область, не вдалеке от ст. Ардатовская покрывшись площадью 225 метров, 650 километров.

Тов. Росторгуев установил новый рекорд дальности полета в одной из одноклассных планеров. Последний его рекорд, установленный 12 мая на планере „Г. Н. — 7“ — 602 километра 225 метров, — утверждение спортивной комиссии центрального аэроклуба СССР.

(ТАС)

О политической беспечности руководства ОКС

26 мая в парторганизации ОКСа состоялось партийное собрание. С инициативой заводского партийного собрания выступил начальник ОКСа т. Бурмистров. В своем докладе т. Бурмистров по-большинству не вскрыл допущенные ошибки в работе ОКСа и не подверг критике основные политические ошибки, как руководителя в аппарате которого вредили, не рассказал целый ряд явно вредительских фактов по ОКСу, которые делались в работе ОКСа и на глазах парторганизации. Руководство слепло доверилось деятельности вредителя. А таких фактов не мало.

Приведем ряд примеров. Строительство паропровода должно быть закончено в декабре 1936 года. Но прошло уже 6 месяцев а законченности его пока никто не знает. Паропровод построен явно вредительски. Конструктор т. Рассадин проектировал крайне плохой паропровод за внешнюю крепление, главный инженер ОКСа т. Фокин «с целью экономии швеллеров» отменил этот проект и колонны поставлены не закрепленными. Тов. Фокин, отменяя этот проект, не сказал об этом конструктору.

Незаконное строительство и монтажные работы по фитинговому цеху, за тивняется дело со строительством котлового цеха. Все это делается для того, чтобы задержать работу с выполнением плана. Законсервирована химическая лаборатория, не закончено строительство яслей, а строительный сезон уходит.

В 1933 году уложен водопровод по цехам и канализация завода, который можно пустить в эксплуатацию, но этого не делается, трубы ржавеют, а воду в цехах воткнут бочкам.

Эта «Металлург» уже писала о вредительском строительстве электростанции № 7 то, что свядные основания отменяли Неймарк и Астурин. Также самое можно сказать и о кислородной станции. Все это делалось с согласия главного инженера тов. Фокина, который

Исключительный успех Советского Павильона на Парижской выставке

Открытый 26 мая в двадцать девять дней павильон на Международной парижской выставке пользуется исключительным вниманием. За первые пять часов после открытия его посетало около 40 000 чел.

Прекрасно оборудованный павильон вызывает всеобщее восхищение. Большое внимание посетители привлекают картина художника Бродского «Ленин на митинге», картина художника Герасимовой «Сталин

безусловно отвечает за эти и другие вредительские акты на строю».

В ОКСе нет заботы о людях, игнорируют стахановское движение. Если в 1936 году было 155 стахановцев, а сейчас их только 55 чел. Цеху металлостроения против 1936 года установлен план в 50 проц. но на большую долю работ нет проектов, материалов. Все это приводит к текучести кадров. Уволился из цеха инициатор стахановского движения т. Сидорев, подав заявление об уходе молодой специалист тов. Сенечкин.

Все это произошло по тому, что в ОКСе свилась себе гнездо семейственности, аппарат засорен. В ОКСе допущенное вредительство Зубов—единственный старший инженер, Лебедев сыновья, Быстров—родственники лесопромышленника, Музыченко, Лазарев приглашенный шиномон. Все они занимали видные посты. Только засоренность аппарата ОКСа чуждыми людьми, отсутствием самокритики, слабый постановкой партийно-массовой работы, притуплением бдительности можно объяснить безобразную работу ОКСа.

Эти политические ошибки лежат прежде всего на начальнике ОКСа—коммунисте тов. Бурмистрове и на всей парторганизации в целом. Сам тов. Бурмистров должен был на собрании самокритиковать собственную вредительскую работу, притупление бдительности, но Бурмистров умолчал, не было критики в адрес тов. Бурмистрова и со стороны коммунистов.

Партийное собрание ОКСа прошло на низкой политической уровне, не вскрыло конца больших ошибок у руководства ОКС, не сделало для себя необходимых выводов, а отсюда, как следствие, не приняло решительных мер по борьбе с последними вредительскими по ухудшению политической работы среди рабочих.

Мы считаем партийный комитет должен сделать выводы о качестве проведенного партсобрания. **Николаев.**

«В книге посетителя остались записки: Да здравствует СССР—пример для планеты этого мира», «СССР—это будущее цивилизации», «СССР—большой шаг в новой технике», «Сильные коммуны гордятся вами», «Да здравствует СССР и его вождь СТАЛИН».

(ТАСС)

Подхалимы в ожидании начальства

В мартеновском цехе не экономят государственные средства

Неоднократно, и в печатной и устно, рабочие мартеновского цеха упрекали своих руководителей в том, что они заглаживают их, организуют «а» и тогда в борьбу за чистоту рабочего места, но эти сигналы не действовали на начальников и в частности на заместителя начальника цеха Усольцева, который почти не проявлял заботы о чистоте цеха. Обычно дутый пролет, подвешенные пути завалены мусором.

Но когда в цехе узнали, что на завод приезжает начальство из треста «Трубопосталь» Усольцев изменил тактику, нельзя не угодить начальству. И тов. Усольцев изобрел, что обращаться к партийному агитатору побеседовать с рабочими, чтобы они остались на сверхурочные

работы, он заявил что «непожалеем никаких денег для оплаты рабочих за уборку цеха» и не жалел государственных средств.

Если уборка корыток мусора равные стоила 5 руб, то сейчас платат в 2—3 раза дороже. Так неправильно израс о довано 2400 руб, Если при горении реоплатеечи за выборку насадок 1 кубометра платили 6 руб, то уборка мусора обходится 20 руб. кубометр.

Аналогичные примеры можно привести и по шихтарному цеху—руководитель т. Шкурю.

Мы за чистоту рабочего места, но мы против не подхалимства против не рационального расходования средств.

Боровков

Зажимщики самокритики действуют

Почему лучших работников лишили премии

В аппарате коммерческо-финансовой части и отдела снабжения всем ясно, что существует зажим самокритики. После решения Политбюро ЦК партии весторые товарищи: **Маликов, Мальцев, Фокин** и др. покрывали начально за ряд недостатков в их работе и начальство (Слюзберг) решило отонтистрикритик и отомстовать.

Директор завода для премирования работников за проведение договорной кампании отпущены были средства. Маликов, Мальцев и Фокин провела хорошую работу по заключе-

нию договоров, но премии не получили.

Начальник КФЧ Савозберг выдал премию тем людям, которые «не вынесет на дому мусор на улицу». Так получила премию 200 руб. плановик **Астахов**, который никакого участия в переключении договоров не принимал, не заслужено премировали в сумме 150 руб. ответственного исполнителя **Крашенинникова**.

Так в аппарате КФЧ «возглавляют» самокритику и так зажимают критикующих.

Знающий

ПРЕКРАСНО ОТДОХНУЛИ

Весело и разумно провели свой отдых рабочие и ИТР фитингового цеха 23 мая. Начальник цеха тов. Матренин провел беседу о значении кавалера Волга—Москвы, использовал для этого географическую карту.

О своих впечатлениях по беседе и грандиозности строительства выступили т. т. Косарев, Калинин, Хлопкин и другие. Было организовано катание на лодках, все участники сфотографировались.

Стахановец тов. Мартынов все время играл на гармошке. Впечатление ос-

талось хорошее, участники взяли на себя обязательства работать стахановски и хорошо подготовиться к проведению отчетно-выборной кампании профсоюзных органов. Стахановцы высказали свои пожелания об организации таких прогулок.

Необходимо и без недостатков. Пример, недостаточная была подготовка, мыла тв. Федосеевская была изнежена и она не могла присутствовать на этой массовке.

Это необходимо в дальнейшем учесть.

С. Колесников

К сведению подписчиков газеты «Металлург»

Приним ется подписка на еженедельную газету «Металлург» за июнь месяц. Подписная плата 1 рубль. Подписку принимают профгруппы, профгруппы цехов и в редакции «Металлург».

РЕДАКЦИЯ

На вершины гор



НА СНИМКЕ: крутой подъем по вершине на трудных занятиях одного из участников альпинизма Фото Котова, 1936 г.

Предотвратить аварию

Кран № 1 в старомартеновском цехе продолжает длительное время работать с лопнувшим исполком.

На этом исполке стоит паровой котел, который все время находится под давлением пара.

Во время работы котел сильно качается и может повлечь за собой крупную аварию с человеческими жертвами.

Об этом знает не только тов. Соболев, но и директор завода тов. Попов, мер никаких не принимают.

И Жунов

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

ДВА МАТЧА

Совет спортивного общества «Металлург» получил ответную телеграмму от спортивного общества «Строитель»—Горьковский автомобильный завод, в которой сообщается, что футбольная команда «Спартак» выехала на 29 и 30 мая для встречи с футбольными командами «Выски».

Игра состоится на стадионе металлургов, между командами «Строитель»—«Металлург» и «Строитель»—«Сборная «Металлург».

Советские рабкоры

Сегодня в 4 часа в редакции «Металлург» состоялась совещание с редакторами, членами редакционной стенограммы, членами редакционной газеты и рабкором «Металлург».

Ответственный редактор — М. БЕЛОВ

Угол. Обл. № 118 тпн. В. Р.